

区域动态（东南亚）

目录

| | |
|-------------|---|
| 柬埔寨 | 2 |
| 印度尼西亚 | 2 |
| 老挝 | 3 |
| 马来西亚 | 3 |
| 缅甸 | 4 |
| 菲律宾 | 4 |
| 新加坡 | 5 |
| 泰国 | 5 |
| 越南 | 5 |

柬埔寨

【国际关系】柬埔寨将与韩国签订双边自由贸易协定

柬埔寨商务部副国务秘书兼发言人班速伟杰（Pen Sovicheat）10月16日表示，柬埔寨商务部部长班苏萨（Pan Sorasak）将于10月26日通过视频方式同韩国签订双边自由贸易协定，以期促进柬埔寨对韩国的出口。协定签署后，韩国将成为继中国之后第二个与柬埔寨签署自贸协定的国家。

——综合编译自10月20日 *The Phnom Penh Post*、21日 *Fresh News Asia*

【社会动态】柬埔寨调整入境政策，准备重新开放国门

柬埔寨卫生部国务秘书如松巴（Youk Sambath）10月14日表示，柬埔寨政府正在准备重新开放社会和经济所有领域，以及开始接受国际游客，以重振受疫情重创的国家经济。10月16日，柬埔寨卫生部发布公告称，将按照新常态的方式逐步重开国门，正式调整入境隔离政策。其中，商务人士、专家、外交官员等入境柬埔寨只需隔离3天。

——综合编译自10月21日 *Fresh News Asia*

印度尼西亚

【政治动态】印尼总统佐科就两年抗疫绩效发表声明

印尼总统佐科与副总统马鲁夫（Maruf Amin）10月20日就任期两年内阁绩效发布报告。佐科表示，目前印尼各方都在努力解决新冠疫情引发的医疗健康问题，但疫情对印尼发展的总体议程并无大的影响。各方将携手共进，创建一个不断发展的印度尼西亚。印尼总统办公厅主任穆尔多科称，此份绩效报告是印尼从疫情中复苏的标志。

——综合摘编自10月21日《国际日报》

【社会动态】印尼缩短入境隔离时间，巴厘岛等地重开国际旅游

印尼巴厘岛、民丹岛、巴淡岛等旅游胜地于10月14日起恢复对来自中国、日本、英国、新西兰等19个国家的游客开放，入境旅客的强制隔离时间由8天缩短至5天。此外，

印尼政府规定，入境旅客必须完成第二剂新冠疫苗接种满 14 天，购买价值不低于 10 万美元的医疗保险，并通过新冠病毒检测合格。

——综合摘编自 10 月 21 日 *The Jakarta Post*, *The Star*

老挝

【国际关系】中老铁路全线铺轨完成

10 月 12 日，中老铁路全线铺轨完成，进入通车前的最后阶段。中老铁路北起中国云南省昆明市，南至老挝首都万象，全线 1000 多公里。建成通车后，昆明至万象有望实现直达运输、当日通达。中老铁路预计于今年年内开通运营。

——编译自 10 月 20 日 *The Star*, *Vientiane Times*

马来西亚

【政治动态】马来西亚国会下议院于 25 日复会，将投选副议长

10 月 25 日，马来西亚国会下议院复会，议程包括投选副议长以及讨论撤销《2021 年紧急状态（必需权力）条例》《2021 年紧急状态（传染病预防和控制）修正法令》等 7 项紧急法令。马来西亚第十四届国会第四期第二次会议将于 10 月 25 日至 12 月 16 日召开，除上述议程外，国会还将讨论财政部长提呈的 2022 年财政预算案。

——编译自 10 月 22 日星洲网

【国际关系】马来西亚外交部长赛夫丁访问印尼，两国互认疫苗证书

10 月 17 日至 21 日，马来西亚外交部长赛夫丁（Saifuddin Abdullah）对印度尼西亚进行为期 4 天的正式访问，期间拜访印尼总统佐科、外交部长蕾特诺和东盟秘书长林玉辉。18 日，赛夫丁与蕾特诺在会谈中表示，马来西亚和印尼两国同意相互承认新冠疫苗证书，共同努力促进疫后经济复苏。

——综合编译自 10 月 17 日、18 日马新社

缅甸

【政治动态】缅甸当局发布赦免令释放在押抗议示威者

10 月 18 日，缅甸国家管理委员会发布赦免令，释放 1316 名已入狱的囚犯。此外，缅甸政府还释放了被扣押但尚未定罪的 4320 名抗议示威者，并撤销了对他们的起诉。22 日，据一家关注缅甸政治犯人权的非政府组织“政治犯援助协会（AAPP）”消息，逾百名囚犯在获释后又重新被关押。

——编译自 10 月 19 日缅甸金凤凰报、22 日 *The Star*, *AFP*

【国际关系】东盟峰会将邀请缅甸非政治代表出席

10 月 15 日晚，东盟成员国外交部长举行特别会议，讨论缅甸政治危机议题。轮值主席国文莱在 16 日的声明中表示，东盟成员国无法对是否邀请缅甸国家管理委员会主席、国防军总司令敏昂莱大将出席将于本月底召开的东盟峰会达成一致决定，最后决定邀请缅甸一名非政治代表出席。

——综合编译自 10 月 19 日缅甸金凤凰报

菲律宾

【社会动态】菲律宾疫情趋缓，马尼拉警戒状态降级

10 月 13 日菲律宾总统府宣布，从 10 月 16 日起至 10 月 31 日，首都大马尼拉地区疫情防控级别从目前的 4 级警戒降为 3 级。据菲卫生部 18 日数据，该国单日新增确诊已连续两日低于 7000 例；因新冠死亡人数连续两日低于 100 人，为 8 月以来新低。

——综合编译自 10 月 16 日、18 日、20 日 *Manila Bulletin*

【国际关系】菲律宾国防部长洛伦扎纳视频会见马来西亚国防部长希沙姆丁

10 月 22 日，菲律宾国防部长洛伦扎纳（Delfin Lorenzana）与马来西亚国防部长希沙姆丁举行视频会见。双方就地区发展形势交换了意见，重申了东盟在地区事务中的重要作用，肯定了菲律宾与马来西亚两国按 1994 年合作谅解备忘录所推进的国防合作。

——编译自 10 月 23 日 *Manila Bulletin*

新加坡

【社会动态】新加坡人力部允许更多外籍女佣入境

10 月 15 日起，新加坡人力部恢复受理外籍女佣的入境申请。若女佣已完成新冠疫苗接种，雇主和中介可通过移民与关卡局的服务平台，申请让她们从 11 月 1 日起入境新加坡。10 月 18 日，新加坡教育部兼人力部政务部长颜晓芳在社交媒体上表示，随着新冠疫情形势好转，政府将会再次商议放宽入境申请限额。

——综合摘编自 10 月 19 日《联合早报》

泰国

【社会动态】泰国将于 11 月 1 日起对 46 个低风险国家地区公民重新开放

泰国总理巴育近日宣布，从 11 月 1 日起，泰国将对来自中国、澳大利亚、英国、韩国、德国等 46 个国家地区的国际旅客开放。这些来自疫情低风险国家且完成疫苗接种的人士入境泰国后可免除强制隔离。早在 10 月 11 日，泰国政府公布了首批大约 10 个免隔离入境客源国，此次是对该名单的扩充，以期重振泰国旅游业经济。

——综合编译自 10 月 21 日 *The Bangkok Post*

【社会动态】曼谷新冠疫苗接种率达 70.6%，准备恢复接待国际游客

10 月 19 日，曼谷市政府发言人蓬萨功表示，自今年 2 月开启新冠疫苗接种工作以来，曼谷市 770 万人口中已有 544 万人完成两剂新冠疫苗接种，占该市总人口的 70.6%。本地区 70% 的新冠疫苗接种率是泰国政府规定的恢复接待国际游客的条件之一，目前曼谷已准备好按照政府的政策重新开放，将于 11 月起接待已接种疫苗的外国游客。

——综合编译自 10 月 19 日 *The Bangkok Post*

越南

【政治动态】越南十五届国会二次会议开幕

10 月 20 日上午，越南第十五届国会第二次会议在河内开幕。越共中央总书记阮富仲、国家主席阮春福、政府总理范明政、国会主席王廷惠出席开幕式。本次会议将分线上线下两个阶段进行，10 月 20 日至 30 日为国会与 63 个省市国会代表团的线上会议，11 月 8 日至 13 日为线下集中会议。

——编译自 10 月 20 日越南人民报、越通社

【社会动态】越南发布疫苗护照获暂时认可的 72 个国家和地区名单

10 月 21 日，越南外交部发言人表示，越南目前认可 72 个国家和地区在越南外交部备案的疫苗接种证明或疫苗护照。持有上述疫苗接种证明或疫苗护照的国际旅客入境越南集中隔离期将缩短至 7 天。这 72 个国家和地区包括中国、美国、日本、新西兰、柬埔寨、印度尼西亚、菲律宾等。

——编译自 10 月 21 日越通社

审核：袁梦琪

编译：宋天耘

校对：东南亚组